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Demande d’autorisation de chantier – Nématode du pin 
 TUTORIEL DEMANDEUR 
 
 

1)  Accès à la plateforme de dépôt des demandes   
  

a) Je suis utilisateur FORETDATA 

 J’utilise mes identifiants habituels pour me connecter à FORETDATA depuis 
www.cartogip.fr  
 

b) Je ne suis pas utilisateur FORETDATA 

 Je fais ma demande à l’adresse pole.observatoire@gipatgeri.fr pour obtenir des 
identifiants de connexion ou paramétrer vos identifiants existant pour avoir accès 
à la plateforme FORETDATA 

 
 
Depuis votre interface sur www.cartogip.fr, rendez-vous ensuite sur l’outil « FORETDATA » 
dans le bloc « Filière FORESTIERE ». 

 
 

http://www.cartogip.fr/
mailto:pole.observatoire@gipatgeri.fr
http://www.cartogip.fr/
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2)  Création d’une demande d’autorisation de chantier 
 

Vous pouvez retrouver les sites validés depuis votre visionneuse cartographique 
« Cartographie nématode du pin » dans la couche « Localisation site » : 

 

a) Prérequis 

 J’ai renseigné au moins un site dans l’outil d’enregistrement des entreprises. 
 

 J’ai renseigné au préalable dans mes préférences les entreprises (sous-traitant, 
transporteur) avec lesquelles je vais travailler : 

o Dans le panel de gauche, cliquer sur le menu « Annuaire » puis 
« Préférences ». 

 

o Dans la page qui s’ouvre, je peux choisir un organisme à ajouter à mes 
préférences (en commençant à taper les premières lettres), et indiquer son 
rôle. Je retrouve également les favoris que j’ai déjà renseigné dans le 
tableau en bas de page. 
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o Si je ne retrouve pas l’organisme que je cherche dans la liste 
proposée (attention à l’orthographe) : je peux demander son ajout depuis 
Annuaire / Ajouter un organisme ou un contact à l'annuaire / Ajouter un 
organisme / Effectuer une demande de création. La demande sera alors 
traitée rapidement par nos équipes. 
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b) Création d’un chantier – Nématode du pin 

I. Je suis un adhérent Foretdata 

Je créé mon chantier comme habituellement, et je pense bien : 

 A renseigner les parcelles dans l’onglet « Cadastre » 
 A renseigner le(s) propriétaire(s) dans l’onglet « Sécurité » 

Je peux ensuite me rendre directement au c) de ce tutoriel pour en apprendre plus sur 
l’onglet « Nématode ». 

 

II. Je ne suis pas adhérent Foretdata 

Depuis la page d’accueil, je m’identifie en tant qu’agent, puis je clique sur « Nouveau 
chantier Nématode du Pin : 
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i. Onglet « Description chantier » 

Cet onglet se présente en deux parties. La première reprend les informations concernant 
votre entreprise, la seconde les informations concernant le chantier. 

La première partie se présente comme ci-dessous : 

 

1. Un numéro de fiche chantier sera généré automatiquement. 

2. Le nom de votre entreprise est indiqué en haut du formulaire. 

3. Cette adresse sera utilisée dans les documents administratifs. Par défaut elle 
correspond à celle de votre entreprise mais vous pouvez la modifier. 

4. Si l’entreprise est découpée en agences / unités, celles de l’agent sont indiquées. 

5. Le nom de l’agent sélectionné est indiqué. 

6. Le nom du responsable de chantier est à sélectionner parmi la liste des agents de 
l’entreprise. Par défaut, c’est le nom de l’agent sélectionné qui s’affiche, mais vous 
pouvez le modifier. Une fois la fiche chantier créée vous pourrez ajouter d’autres 
responsables de chantier. 

La seconde partie se présente comme ci-dessous : 
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1. Renseignez le numéro de chantier interne à votre entreprise. 

2. Renseignez le lieu-dit de la localisation du chantier. 

3. Par défaut la surface du chantier correspond à la surface des îlots saisis lors de la 
première saisie cartographie (étape suivante). Vous pouvez modifier cette valeur 
manuellement, notamment dans le cas où vous décideriez de saisir la cartographie en 
plusieurs fois et où ce champ ne serait pas mis à jour entre les différentes saisies. 
Lorsqu’un écart supérieur à 10% est détecté entre la valeur saisie et la surface SIG du 
chantier alors l’icône suivante apparait : 

4. Renseignez la nature des différents travaux à réaliser lors du chantier. 

5. Pour chaque opération, précisez la nature des travaux. A chaque ajout, la « Liste des 
prestations déjà ajoutées » s’incrémente. 

6. Précisez l’essence principale du chantier. Tapez les premières lettres de l’essence, la 
liste évolue en fonction de la saisie. 

7. Renseignez la surface prévisionnelle des opérations de sylviculture en hectares ou le 
volume prévisionnel d’exploitation du chantier en mètres cube. Par défaut la surface 
correspond à celle renseignée en (3), mais vous pouvez la modifier. 

8. Par défaut la date de déclaration correspond à la date de création de la fiche. 
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9. Renseignez les dates de début et de fin des travaux. 

10. Renseignez le nombre de salariés occupés sur le chantier. 

11. Ajoutez des informations supplémentaires pour faciliter l’accès au chantier (ex : nom 
de route). Ces informations apparaissent dans la fiche de sécurité chantier. 

12. Ajoutez, si besoin, des commentaires sur le chantier. Ceux-ci apparaissent dans la 
fiche de sécurité. 

Une fois les informations saisies, cliquez sur :  

L’information suivante s’affiche si tout s’est bien passé : 

 

Une fois la fiche créée, le tableau des intervenants apparait dans l’onglet « Description 
de chantier ». 

 

Lorsque la fiche de chantier est créée, de nouveaux onglets apparaissent, les chapitres 
suivants décrivent chacun de ces onglets. 
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ii. Onglet « Cartographie » 

Généralités :  

Cet onglet vous permet d’ajouter les différents éléments cartographiques liés à votre fiche 

chantier, puis dans un second temps de consulter les informations sensibles remontées par 

croisement géographique. 

Différentes solutions vous sont proposées pour définir l’emprise géographique de votre 

chantier : 

- Accéder à la visionneuse pour ajouter des îlots de chantier, visualiser et supprimer 
les îlots de chantier 

- Importer la cartographie des éléments du chantier  
- Les autres fonctionnalités sont réservées aux usagers Foretdata 

 

Une fois les polygones du chantier saisis, cet onglet listera également : 

- Les zonages environnementaux réglementaires intersectés par le chantier. 
- Les périmètres de protection des captages d’eau potables intersectés par le chantier 

(périmètres de protection éloignée, périmètres de protection rapprochée, périmètres 
de protection immédiate) ainsi que la présence de points de captage d’eau dans un 
périmètre de 50 mètres autour du chantier. * 

- Les zones militaires concernées par le chantier. * 
- Les lignes de réseau de transport d’électricité concernées par le chantier 
- Les contacts relatifs aux problématiques « Loi sur l’eau » du secteur. 

*Aquitaine uniquement 
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A. Accès à la visionneuse pour ajouter les îlots de chantier 

En cliquant sur le lien « Accès à la visionneuse pour ajouter des îlots », la visionneuse s’ouvre 

dans un nouvel onglet du navigateur :  

(1) Le volet de gauche vous permet : 
a. D’afficher et de visualiser différentes couches de données. La mise en ligne du 

flux Géoportail permet de visualiser les fonds cartographiques photo aérienne, 
scan 25, cadastre sur la France entière. 

b. Vous positionner sur une commune, parcelle cadastrale, coordonnée GPS.  
 

(2) Le volet de droite vous permet : 
a. D’accéder à une aide explicative 
b. De saisir des objets géographiques 
c. De faire des mesures 
d. De faire des impressions PDF de la cartographie 
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(3) Au-dessus de la carte, une barre d’outils facilite la navigation.  

 

SAISIE D’UN CHANTIER 

 Je me positionne au-dessus de mon chantier, soit en zoomant sur la carte, soit via les 

outils de positionnement. Je peux modifier le fond cartographique (scan25, vue 

aérienne, cadastre) pour m’aider. 

NB : en cliquant sur la petite goutte à gauche d’une couche, je peux jouer sur sa transparence 

 
 

 J’utilise l’outil « Saisie de vos chantiers » pour dessiner mon chantier. Chaque clic pose 

un point du polygone, et un double clic clôture celui-ci. Je clique alors sur « Valider » 

dans la pop-up qui apparait. 

NB : en cas de travaux linéaires et non surfaciques, je peux utiliser l’outil « Vos travaux 

d’infrastructure » à la place 
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 Dans la pop-up qui s’ouvre, je relier mon dessin à ma fiche chantier, et je donne un 

nom à l’îlot dessiné avant de cliquer sur « Terminer ». Je peux ajouter plusieurs îlots 

distincts à une même fiche chantier. 

 

 De la même manière, je choisi l’outil « Saisie des places de dépôts » puis je clique sur 

la cartographie pour positionner ma place de dépôt, avant de compléter le formulaire 

dédié. 

 

 L’emprise du chantier et la place de dépôt sont les deux informations obligatoires, mais 

vous pouvez également saisir d’autres informations parmi les outils disponibles si 

besoin. 
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 Une fois l’îlot ajouté, son numéro apparait dans la liste des îlots chantier dans l’onglet 

« Cartographie » :  

 

 

 

 

 

 

 

  

Vous avez la possibilité de supprimer les 

îlots directement depuis cette interface 
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B. Module d’import de la cartographie des éléments du chantier 

 

Le module d’import vous permet de charger les différents éléments cartographiques liés à 

votre chantier.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Les noms de vos fichiers ne doivent pas contenir de caractères spéciaux (accents, 

apostrophes, symboles, etc.).  

 

  

Sélectionnez le type d’objet que 

vous souhaitez importer (chantier, 

accès chantier, point de rencontre, 

itinéraire de débardage, place de 

dépôt) 

Sélectionnez les fichiers 

correspondants (le nombre de 

fichiers sélectionnés s’affiche car il 

peut y avoir plusieurs fichiers à 

importer)  

Une fois les fichiers 

sélectionnés, cliquez sur le 

bouton « importer le chantier » 

Sélectionnez le format des fichiers 

que vous souhaitez importer.  
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III. Onglet « Cadastre » 

Cet onglet vous permet de renseigner les informations cadastrales des parcelles du chantier.  

Pour cela, deux options vous sont proposées : 

➔ Importer le cadastre depuis la cartographie 
➔ Saisir des parcelles manuellement 

 

 

Une fois importées ou saisies, les parcelles cadastrales sont incrémentées dans un tableau en 

haut de page : 
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IV. Onglet « Sécurité » 

Cet onglet se présente en deux parties : 

• La première porte sur les coordonnées du/des propriétaire(s) 

• La seconde sur les facteurs de risques du chantier n’a d’intérêt que pour les adhérents 
Foretdata et n’est donc pas détaillé ici. 

 

La première partie se présente comme ceci : 

 

 

 

 

c) Onglet spécifique « Nématode » 

 

Il est tout d’abord précisé dans cet onglet les conditions d’utilisation de ce module de demande 

d’autorisation préalable de chantier en zone délimitée nématode du pin : 

 

Le bloc suivant est essentiellement rempli automatiquement à partir des informations saisies 

lors de la création de vos identifiants : 

 

 

 

Précisez le nom du propriétaire, son téléphone 

et/ou son mail (au moins une information de 

contact) ainsi que son SIRET. 

Le tableau s’incrémente 
des différents propriétaires 
saisis 

Sites créés dans l’outil « Enregistrement 
des entreprises «  
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Le formulaire ci-dessous est ensuite à remplir avec les informations de votre chantier :  

 

En cas de transport de bois, il vous est demandé de renseigner le transporteur (cf. 2.a. de 
ce tutoriel), ainsi que le destinataire (établissements désignés). 

Vous pouvez ajouter plusieurs transport via le bouton « + » vert. 

Attention : chaque transport renseigné correspond à un unique camion et permettra 
l’édition d’un seul laissez-passer sanitaire. Vous devez donc en faire autant que de 
camions prévisionnels. 

 

Il vous est alors demandé de cocher un ensemble d’engagements, et de charger l’accord 
de réception du/des établissements désignés, qui viendra s’incrémenter dans le tableau 
du dessous.  
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Vous pouvez à tout moment sauvegarder votre progression, et si tous les champs 
obligatoires ont bien été remplis, vous pouvez soumettre cette dernière. 

Il est nécessaire de sauvegarder au moins une fois avant de soumettre la demande. 

La demande parvient alors à la DRAAF pour instruction, et vous voyez alors apparaitre 
dans ce même onglet : 

 Le suivi administratif de votre demande 

Vous pouvez y consulter l’état d’avancement de votre demande ainsi que, si nécessaire, 
les commentaires et demandes de complément de la DRAAF. 

 

Vous serez systématiquement averti par mail lors de l’évolution de l’état de votre 
dossier. 

 Le suivi de l’autorisation de travaux et des laissez-passer sanitaire que vous 
pouvez récupérer une fois générés par la DRAAF 

 

 Un module de suivi des lettres de voiture pour chacun des camions 
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 Un module de déclaration de fin de travaux 

Une fois votre chantier réellement terminé, il vous est demandé de venir compléter ce 
dernier module avec les informations actualisées : 

 

  



    

19 
Version 1 – Février 2026 

 

3) Retrouver mes chantiers 
 

 Je peux à tout moment retrouver mes chantiers depuis la page d’accueil de 
Foretdata, via le menu « Tableau de bord » où je peux retrouver au choix : 

o Les chantiers que j’ai créé en tant qu’agent 
o L’ensemble des chantiers de mon entreprise 

 

Ces derniers s’affichent alors sous la forme d’un tableau filtrable (le filtre peut être 
obligatoire au préalable si vous avez de trop nombreux chantiers) avec un résumé de 
chacun de vos chantiers. 

Vous pouvez, via le bouton « Modifier » en bout de ligne, rouvrir un chantier 
précédemment créé. 

 

4) Aide et contact 
 

Pour tout renseignement, n’hésitez pas à contacter notre équipe : 

Guillaume LEQUEUX : guillaume.lequeux@gipatgeri.fr  

Tel: 05.57.85.40.42 

GIP Aménagement du Territoire et Gestion des Risques 

6, parvis des Chartrons 

33 075 Bordeaux Cedex 

mailto:guillaume.lequeux@gipatgeri.fr

